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Sul capitolo 48 lia chiesto di parlare 
l'onorevole Mantovani. 

Ne ha facoltà. 
MANTOVANI. Ho chiesto di parlare per 

lina questione non di interesse locale, ma 
di interesse generale. Questo capitolo ri-
guarda le spese di stampa e di posta per 
la Gazzetta Ufficiale del Regno e per il fo-
glio degli annunzi delle provincie. 

Ora io avrei ritenuto più corretta la di-
stinzione delle due spese in due separati ca-
pitoli, perchè fosse possibile conoscere che 
cosa costa la Gazzetta Ufficiale, e che cosa 
il foglio degli annunzi legali. Ma questa è 
una raccomandazione, che può andare alla 
Giunta del bilancio, la quale saprà tenerne 
conto per un altro anno. Mio proposito è 
frattanto quello di richiamare l'attenzione 
speciale dell'onorevole ministro dell'interno, 
ed anche del ministro di grazia e giustizia, 
sulla necessità di togliere di mezzo l'esube-
rante formalismo rappresentatodalfoglio de-
gli annunzi legali per le provincie. Si tratta 
di una pubblicazione quasi clandestina, che 
nessuno legge, perchè non si sa nemmeno 
dove e quando si pubblichi mentre costa 
molti quattrini a vantaggio esclusivo di chi 
ne abbia assunta la pubblicazione, senza al-
cun'altra pratica utilità. 

È vero che il foglio degli annunzi non si po-
trebbe sopprimere immediatamente, perchè 
deriva, in parte almeno, da necessità im-
poste da alcune leggi ed ispecie dallo stesso 
codice di procedura civile. Ma segnalo l'ar-
gomento come titolo di studio affinchè si 
vegga di risparmiare una spesa inutile. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro dell'interno. 

D E NAYA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Se la Camera e l'onorevole Presi-
dente lo consentono, per un riguardo alle 
condizioni di salute del presidente del Con-
siglio risponderò io su queste questioni par-
ticolari! 

Voci. Sì, sì. 
D E NAYA, sottosegretario di Stato yerVin-

terno. Vedremo di dividere la spesa di questo 
capitolo tra Gazzetta Ufficiale e foglio annunzi. 
Riguardo alla soppressione di quest'ultimo 
l'onorevole Mantovani potrà aver ragione 
perchè pochi sono coloro che lo leggono; 
ma la sua pubblicazione è imposta dalle 
nostre leggi, le quali stabiliscono che certi 
annunzi vi siano pubblicati a garanzia dei 
terzi. Perciò, fino a che le leggi non siano 
modificate in altro senso, non si può sop-
primere la spesa per il foglio-annunzi. Ad 
ogni modo studieremo la cosa anche nel 
senso indicato dal collega Mantovani. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre os-
servazioni rimane approvato il capitolo 48? 
in lire 222,900. 

Capitolo 49. Gazzetta Ufficiale del Regno 
e foglio degli annunzi nelle provincie - Spese 
di cancelleria, fitto di locali e varie, lire 600. 

Capitolo 50. Retribuzione agli ammini-
stratori del foglio degli annunzi nelle pro-
vincie, lire 25,000. 

Spese per la pubblica beneficenza. — Capi-
tolo 51. Sussidi diversi di pubblica benefi-
cenza ed alle istituzioni dei ciechi, lire 
230,000. 

Al capitolo 51 gli onorevoli Cassuto, Or-
lando Salvatore, Emilio Bianchi e Matteucci 
hanno presentato la seguente proposta: 

<< I sottoscritti propongono che i «sussidi 
agli istituti ed alle istituzioni a favore dei 
ciechi » da lire 30,000 siano portati a lire 
80,000 e che conseguentemente il capitolo 51 
sia aumentato da lire 230,000 a.lire280,000», 

È presente l'onorevole Cassuto? (Non è 
presente). L'onorevole Orlando?... 

ORLANDO S A L V A T O R E . L'emenda-
mento nostro si spiega da sè: poiché la 
somma di 30 mila lire, destinata per sussidi 
ad istituti ed istituzioni a favore dei ciechi, 
risulta nella pratica assolutamente inade-
guata al bisogno, i miei collegh! ed io ab-
biamo proposto di aumentarla senz'altro 
di 50 mila lire almeno. Non ho altro da 
dire. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole sottosegretario di Stato per l'in-
terno. 

D E NAVA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Faccio osservare all'onorevole Or-
lando Salvatore che è dinanzi alla Camera 
un disegno di legge per aumentare questo 
capitolo, che riguarda la pubblica benefi-
cienza. Con tale disegno si potrà tener conto 
anche del desiderio giustissimo degli onore-
voli colleghi che hanno presentato la pro-
posta di aumento a favore degli istituti per 
i ciechi. Frattanto, per l'anno prossimo, se 
le somme per la beneficenza pubblica si 
appaleseranno deficienti, come si è fatto 
ogni anno, procureremo con una proposta 
speciale di aumentare il fondo medesimo. 
( Benissimo !). 

P R E S I D E N T E . Insiste l'onorevole Or-
lando nella sua proposta ? 

ORLANDO S A L V A T O R E . La ritiro e 
la converto in una raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . Così rimane approvato 
il capitolo 51. 

Capitolo 52. Spese di spedalità e simili, 
lire 30,000. 

Capitolo 53. Assegni fìssi a stabilimenti 
diversi di pubblica beneficenza, lire 73,460. 

Capitolo 54. Fondo a calcolo per le an-
j ticipazioni della spesa occorrente al man-


